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Hogy érzed magad magyar pedagógus, oktató? 

A Pedagógusok Szakszervezetének felmérése az őszi koronavírus-

járvány pedagógusokra, oktatókra gyakorolt hatásáról 

A 6 kérdésből álló kérdőívünkre beérkezett 3200 válasz összesítése alapján a 

következő eredményeket kaptuk: 

Az őszi járványban az oktatási intézmények kérdéseinkre válaszoló dolgozóinak 

háromnegyede nem érzi magát biztonságban a munkahelyén. Azokban az 

intézményekben, ahol már volt vírusfertőzött oktató, pedagógus, a félelemben dolgozók 

aránya megközelíti a 80%-ot a kapott válaszok alapján. 

 

 

Nem
74%

Igen
26%

A jelenlegi (őszi) járványügyi helyzetben (COVID 19) 
biztonságban érzi magát a munkahelyén, a saját oktatási 

intézményében?  /Összes válaszadó/

Nem
78%

Igen
22%

A jelenlegi (őszi) járványügyi helyzetben (COVID 19) biztonságban 
érzi magát a munkahelyén, a saját oktatási intézményében?

/Olyan válaszadónál, akinek az intézményében már megjelent a vírus/
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A megkérdezettek kétharmada érzi úgy, hogy a védekezéshez szükséges 

eszközök, felszerelések hiányosak az óvodákban, iskolákban és a szakképzési 

intézményekben. A PSZ-hez beérkezett véleményekből az is kiderül, hogy 

fertőtlenítőszerekből van elég, de az oktatásban dolgozók nem kapnak maszkot, plexi 

védőpajzsot (miközben a versenyszférában adnak ilyet a munkáltatók). 

 

 

 

 

 

Igen
36%

Nem
64%

Véleménye szerint az intézmény fenntartója biztosítja az egészsége
megőrzéséhez szükséges eszközöket, felszereléseket, személyi
feltételeket a munkahelyén, a saját oktatási intézményében?

/Összes válaszadó/

Igen
33%

Nem
67%

Véleménye szerint az intézmény fenntartója biztosítja az egészsége
megőrzéséhez szükséges eszközöket, felszereléseket, személyi
feltételeket a munkahelyén, a saját oktatási intézményében?

/Olyan válaszadónál, akinek az intézményében már megjelent a vírus/ 
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A válaszadók több mint 60%-a érzi úgy, hogy az intézményük által elfogadott 

eljárásrend nem egyértelmű és nem betartható utasításokat tartalmaz a járvánnyal 

szembeni védekezéssel kapcsolatban. Különösen a szociális (1,5 m-es) távolság 

betartását, a maszkok viselését és az étkeztetésekkel kapcsolatos utasításokat tartják 

problémásnak az oktatási és nevelési intézetekben a válaszadó pedagógusok, oktatók.  

 

 

 

 

Nem
62%

Igen
38%

Egyértelmű és betartható utasításokat tartalmaz munkahelyének
eljárásrendje a COVID 19 elleni védekezésre vonatkozóan?

/Összes válaszadó/

Igen
35%

Nem
65%

Egyértelmű és betartható utasításokat tartalmaz munkahelyének
eljárásrendje a COVID 19 elleni védekezésre vonatkozóan?

/Olyan válaszadónál, akinek az intézményében már megjelent a vírus/
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A válaszadók 45%-a semmilyen módon nem találkozott az intézményén belül 

fertőzéssel. Azok a válaszadók, akik fertőzésben érintett intézményben dolgoznak, 83%-

ban nem tartja kielégítőnek azon intézkedéseket, amelyeket a Nemzeti Népegészségügyi 

Központ és az Oktatási Hivatal hozott. Ez sokkal magasabb arány, mint amennyien nem 

érzik magukat biztonságban. A PSZ szerint érdemi döntéseket kell hoznia az NNK-nak 

és az oktatási kormányzatnak, hogy az oktatásban dolgozók bizalmát visszanyerjék a 

járvány kezelésével kapcsolatban.  

Igen
17%

Nem
83%

Egyértelmű és az egészségvédelem szempontjából megfelelő a központi 
szervezetek (Nemzeti Népegészségügyi Központ, Oktatási Hivatal) 

protokollja, amikor megjelent az intézményében a COVID19?
/Olyan válaszadónál, akinek az intézményében már megjelent a vírus/

Igen
9%

Nem
46%

Nem voltam 
érintve

45%

Egyértelmű és az egészségvédelem szempontjából megfelelő a 
központi

szervezetek (Nemzeti Népegészségügyi Központ, Oktatási Hivatal)
protokollja, amikor megjelent az intézményében a COVID19?

/Összes válaszadó/
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5 pedagógus/oktató közül 4 úgy érzi, hogy rendszeresen tesztelni kellene az oktatási 

intézmények dolgozóit. A PSZ-hez beérkezett jelzések alapján ezt különösen ott várnák 

el, ahol a vírus már megjelent, de a járvány terjedésének megfékezésében is fontosnak 

tartják a megkérdezettek a folyamatos tesztelést. 

 

 

 

Igen
78%

Nem
22%

A jelenlegi (őszi) járványügyi helyzetben (COVID 19) szükségesnek 
tartja a pedagógusok, az oktatók, a technikai alkalmazottak rendszeres 

tesztelését? /Összes válaszadó/

Igen
80%

Nem
20%

A jelenlegi (őszi) járványügyi helyzetben (COVID 19) szükségesnek tartja a 
pedagógusok, az oktatók, a technikai alkalmazottak rendszeres 
tesztelését? /Olyan válaszadónál, akinek az intézményében már 

megjelent a vírus/
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Az oktatási kormányzat állításával szemben az oktatási intézményekben dolgozók nem 

tartják elég biztonságosnak a jelenlegi tantermi oktatást, ezt tükrözik a válaszok. A 

Pedagógusok Szakszervezete számára is meglepő volt az általa is javasolt hibrid oktatást 

előnybe részesítők magas aránya. A szakszervezetünkhöz beérkezett jelzések alapján 

sok intézményvezető már elkezdte munkatársai felkészítését egy lehetséges őszi, 

tantermen kívüli oktatás bevezetésére (egységes felületek kialakítása, módszertani 

ismeretek bővítése, digitális tananyagok tárházának kialakítása). 

 

 

Jelenlegi
26%

Hibrid
44%

Tantermen 
kívüli
30%

A jelenlegi (őszi) járványügyi helyzetben (COVID 19) melyik oktatási 
formát tartaná biztonságosnak? /Összes válaszadó/

Jelenlegi
23%

Hibrid
44%

Tantermen kívüli
33%

A jelenlegi (őszi) járványügyi helyzetben (COVID 19) melyik oktatási 
formát tartaná biztonságosnak? 

/Olyan válaszadónál, akinek az intézményében már megjelent a vírus/
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Összegzés: 

A Pedagógusok Szakszervezete 2020. szeptember végén és október elején készített 

felmérésére érkezett válaszokból egyértelműen megállapítható: a válaszadók nap mint 

nap félelemben veszik fel munkájukat az oktatási és nevelési intézményekben. A PSZ-

nek ugyanakkor az a véleménye, hogy jelenleg a hivatástudat sokkal erősebb, mint a 

félelem, amit az oktatásirányítás kihasznál. A fertőtlenítő- és takarítószerek kivételével 

a vírus elleni védekezést nem tartják kielégítőnek a kérdéseinkre válaszoló 

pedagógusok, oktatók. A legnagyobb probléma a nem egyértelmű és nem átlátható, sok 

esetben nem nyilvános eljárásrendek, intézkedési tervek, amelyek bizonytalanságban 

tartják az alkalmazottakat, és ez még jobban előidézi a félelmet. Ez a bizonytalansági 

tényező csak növeli az ellenállást a jelenlegi tantermi oktatással szemben.  

Mindezekből következik, hogy az oktatási kormányzatnak (az átlátható és egyértelmű, 

mindenki számára kötelező utasítások hiánya miatt) át kellene gondolnia a koronavírus-

járvánnyal szembeni védekezési stratégiáját az óvodákban, általános és 

középiskolákban, szakképzési intézményekben. Erre addig kínálkozik lehetőség és idő, 

ameddig a félelem nem lesz nagyobb a pedagógusok és oktatási dolgozók 

hivatástudatánál.   

Budapest, 2020 októbere 

Pedagógusok Szakszervezet 

 


